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Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

OGGETTO: Bandi cultura, ora l'urgenza è assoluta: quali sono le tempistiche? 
 
Premesso che: 

• dal 1° gennaio 2019 è entrato in vigore il Nuovo Testo Unico recante “Disposizioni coordinate in 
materia di cultura”, vale a dire la Legge Regionale n. 11 del 1° agosto 2018, che ha sostituito le 
Leggi Regionali di settore. Con tale Testo Unico, infatti, si è pervenuti al riordino complessivo 
delle disposizioni regionali in materia di cultura, fino a quel momento disperse in decine di 
singole Leggi Regionali, tra le quali figuravano la Legge Regionale 28 agosto 1978, n. 58 
(Promozione della tutela e dello sviluppo delle attività e dei beni culturali) e la Legge Regionale 
30 maggio 1980, n. 68 (Norme per la promozione delle attività del teatro di prosa). 

 
Considerato che: 

• la Regione concede, attraverso bandi annuali, contributi a Enti locali e altre Pubbliche 
Amministrazioni, nonché a enti, istituti, fondazioni, associazioni culturali e soggetti ad essi 
assimilabili, ivi comprese imprese sociali, Onlus e società cooperative a mutualità prevalente. 

 
Tenuto conto che: 

• la crisi economica conseguente la crisi sanitaria da Covid-2019 ha colpito anche il settore 
culturale; 

• non risulta ad oggi previsto alcun contributo straordinario a favore delle Associazioni che 
svolgono attività culturali varie, di carattere espositivo e divulgativo, finanziate con la 
cosiddetta “ex legge 58”, nonché degli Istituti Culturali, la cui tabella per il finanziamento 
triennale è scaduta. Inoltre risulta del tutto scoperto anche il settore inerente alle compagnie di 
teatro professionali (ex legge 68);   

• sono oltre 20mila le imprese culturali e creative in attività sul territorio regionale. 
 

Constatato che: 
• l’attuale Amministrazione regionale aveva dichiarato che, entro la prima settimana di settembre, 

già in notevole ritardo rispetto agli anni precedenti, sarebbero usciti i consueti bandi per il 
settore cultura;  

• ad oggi non risulta pubblicato alcun bando. 

INTERROGA 
 
 
      Il Presidente della Giunta    
                                   L’Assessore                                                     
 

per sapere quali siano le tempistiche certe per la pubblicazione dei bandi del settore cultura (L.R. 
11/2018). 
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